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ogni duro sacrifizio è parso lieve, e gradito 
ne è il ricordo clie rende tanto fiera quella 
gente. 

Ma ora senza una grave ragione, mentre 
meno ce l 'aspettavamo, vedere turbati gl'in-
teressi di povera e laboriosa popolazione, die 
pena per il pane d'ogni giorno, e vive di ansie 
e di dolori, non si può vedere senza scon-
forto. (Bravo! — Approvazioni). 

Ed io umilmente vi prego di scusarmi 
se, fedele interpetre del pensiero dei pugliesi 
e dei miei elettori, debbo rifiutare il mio 
voto al modus vivendi. (Vive approvazioni 
— Applausi vivissimi e replicati — Com-
menti. — Molti deputati si congratulano con 
Voratore). 

P R E S I D E N T E . Il seguito di questa di-
scussione è rimesso a domani. 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e dell'interpellanze. 

CI-RMENI, segretario, legge: 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 

ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
intenda affrettare il progetto definitivo per 
l'ampliamento e la sistemazione del porto 
di Catania. 

«De-Eelice Giuffrida, Auteri-Be-
retta, Aprile ». 

« I l sottoscrìtto chiede d'interrogare il 
ministro degli affari esteri, per apprendere 
quali modalità abbiano presieduto alla de-
liberazione della dimostrazione navale con-
tro la Turchia per il controllo finanziario 
delle grandi potenze in Macedonia. 

«Santini». 

« I l sottoscritto interroga il ministro dei 
lavori pubblici per conoscere in quali limiti 
si conterrà la spesa per la nuova Aula della 
Camera dei deputati. 

« Santini ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro de-
gli affari esteri per. conoscere a quali criteri 
intenda informarsi nella scelta dei delegati 
alla Conferenza per il Marocco in Algesiras. 

« Santini ». 

« I l sottoscritto interroga il ministro dei 
lavori pubblici per sapere se intenda pre-
sentare un progetto di legge che modifichi 
la legge per la classifica dei porti. 

« P ansi ni ». 

« Chiedo di interrogare l'onorevole mini-
stro dei lavori pubblici sulle ragioni per cui 
ritarda di rispondere alla Commissione par-
lamentare che esamina il progetto di legge 
n. 254 sulla classificazione fra le nazionali 
delle strade Istonia e Erentana. 

« Riccio Vincenzo ». 

« I sottoscritti interrogano il ministro del 
tesoro perchè dica quando intenda di con-
cretare i provvedimenti, già studiati da 
tempo, in favore degli applicati delle regie 
Avvocature erariali. 

« De Tilla, Cornaggia ». 

« I sottoscritti interrogano il ministro 
delle finanze per sapere se intenda richia-
mare gli agenti delle imposte delle città 
marittime a criterii più equitativi nell'ac-
certamento dei' redditi di ricchezza mobile 
dell'industria di navigazione, che lucra oggi 
noli appena sufficienti a bilanciare le spese. 

« Salvia, Fiamberti , De Tilla. 
Celesia, Placido, Strigari ». 

« Chiedo d'interrogare gli onorevoli mi-
nistri dell'interno e dei lavori pubblici come 
intendano provvedere ai gravissimi dacni 
arrecati al territorio ed alla città di Cotrone 
dall'alluvione della notte del 13 dicembre. 

« Alfonso Lucifero ». 

« I l sottoscritto desidera interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica per sapere 
le ragioni per le quali in quest'anno èstato 
diminuito il numero delle scuole festive e 
serali. 

«Ciccarone». 

« I l sottoscritto desidera interrogare il 
ministro dell' istruzione pubblica per sapere 
se conosca le deplorevoli condizioni nelle 
quali è mantenuto il chiostro di San Gio-
vanni in Venere in provincia diChieti e se 
non creda necessario provvedere d'urgenza. 

« Ciccarone ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se, 
vista l'impossibilità, risultata da lunga ed 
ininterrotta esperienza, di far percorrere al 
diretto Milano-Genova n. 63 le distanze nel 
tempo stabilito dall'orario, non creda utile 
e decoroso modificare l'orario onde adat* 
tarlo alle forze dell'azienda ferroviaria. 

« Monte martini ». 


